

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Чжан Синьсинь над кандидатской диссертацией
«Советский опыт перестройки в оценках
китайской прессы. 1985 – 1991 гг.», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата исторических наук
по научной специальности 5.6.1. Отечественная история

Чжан Синьсинь является соискателем ученой степени кандидата исторических наук в департаменте истории Института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ с мая 2023 г. Основной текст диссертации был подготовлен во время обучения Чжан Синьсинь в очной аспирантуре кафедры истории российской государственности ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по специальности «Отечественная история», где я также осуществляла научное руководство. Работа над диссертацией была завершена в период соискательства в департаменте истории Института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ.

Чжан Синьсинь прошла обучение по программе бакалавриата в Цзилиньском педагогическом университете Китая с сентября 2008 г. по июль 2012 г. по специальности «Русский язык». С сентября 2012 г. по июль 2014 г. Чжан Синьсинь обучалась в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ по магистерской программе «Управление изменениями: социально-экономические трансформации в исторической перспективе». В 2014 – 2017 гг. училась в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по специальности «Отечественная история». Диплом об окончании аспирантуры выдан 31 июля 2017 г.

Диссертация Чжан Синьсинь прошла многоступенчатую апробацию. Содержание диссертации, ее концепция и основные тезисы обсуждались на научных конференциях. Автор приняла участие в международной конференции Института российской истории РАН «Исторический смысл постсоветских трансформаций. Распад СССР и становление новой России»

(13 декабря 2016), «Гусевских чтениях - 2023» Московского городского педагогического университета «Три измерения политической истории России» (29-30 марта 2023). Основные научные результаты, содержащиеся в диссертации отражены в восьми публикациях, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки Российской Федерации. Изложенные в них выводы автора соответствуют диссертационному исследованию.

Актуальность исследования. Тема диссертации является актуальной для современной исторической науки. Главные вопросы, которые вызывают многочисленные споры, сводятся к следующим: могли или нет горбачевские реформы иметь успех? В чем следует искать причину исхода перестройки? Какова была природа кризиса, охватившего Советский Союз? Изучение опыта перестройки и его результатов важно не только для современной России, но и Китая.

Научная новизна работы Чжан Синьсинь заключается в том, что она ищет ответы на эти вопросы на страницах китайских газет. И реконструирует таким образом представления китайского общества на основе анализа китайских средств массовой информации, их оценки реформ, проводимых в Советском Союзе во второй половине 1980-х гг.

Важную часть исследования занимает анализ философских принципов, на основе которых формировалась китайская политическая традиция и сопоставление их с советским опытом. Рассмотрение автором советских реформ сквозь призму китайской философии представляет несомненный интерес.

Обоснованность выводов, полученных в исследовании. Степень достоверности подтверждается репрезентативностью отобранных газет, рассчитанных на самую разную целевую аудиторию и обеспеченные высокими тиражами.

В ходе подготовки научно-исследовательской работы аспирантка показала самостоятельный, оригинальный и творческий подход к решению

поставленных задач. За время обучения в аспирантуре Чжан Синьсинь проявила трудолюбие, усердие в изучении русского языка, помимо собственно научно-исследовательской работы ей пришлось осуществить большую работу по переводу китайского текста на чужой для нее русский язык, ее редактирование.

Выводы. Диссертация соответствует специальности 5.6.1. Отечественная история, поскольку в ней изучается перестройка в СССР. Стилистика, содержание и результаты диссертации соответствуют требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Диссертация Чжан Синьсинь «Советский опыт перестройки в оценках китайской прессы. 1985 – 1991 гг.» может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

1 сентября 2023 г.

Научный руководитель,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры
отечественной истории института
гуманитарных наук
ГАОУ ВО г. Москвы «Московский
городской педагогический университет»

Ф.В. Малхозова

129226, г. Москва,
2-й Сельскохозяйственный проезд, д.4.
Тел.: +7 (499) 181-66-29
email: vasilevdv@mgpu.ru

Подпись руки *Ф.В. Малхозова* ПОДТВЕРЖДАЮ.
Начальник отдела кадрового учета
Р.Н. Архипова

